

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

Да здравствует 1 Мая — день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года)

№ 52-53 (2584-85) | Воскресенье, 1 мая 1949 г.

Год издания 16-й  
ЦЕНА 20 коп.

## Первое Мая

Сегодня наша страна празднует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся мира, день братства рабочих всех стран. Этот международный праздник советские люди отмечают в обстановке выдающихся побед в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Каждый советский человек с гордостью за свою великую Родину читал опубликованное на днях сообщение статистического управления СССР об итогах выполнения плана восстановления и развития народного хозяйства СССР за первый квартал 1949 года за первый квартал. Эти итоги говорят о новом мощном подеме народного хозяйства нашей страны, о неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни советского народа. Социалистическая промышленность успешно выполнила увеличенный план по валовой продукции на 100,2 процента. Выдающиеся успехи достигнуты и в сельском хозяйстве.

Вместе со всем советским народом настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и трудящиеся нашего города. Шахтеры широко развернув предмайское соревнование, добились неплохих успехов в угледобыче. Они досрочно выполнили четырехмесячную программу и выдали на первомайские торжества десятки эшелонов топлива сверх плана. В авангарде соревнующихся идут коллективы шахт №№ 1-2, 3, 7-а, «Дальние горы», которые первыми на руднике закончили план 4 месяцев. Неплохо работают строители четвертого стройуправления, коллектив госмашзавода и другие предприятия.

Наши трудящиеся постоянно ищут и находят все новые пути для повышения производительности труда, увеличения выпуска продукции. Большое рас-

пространение на руднике получили почин проходчика 6-й шахты Василия Плавинского о союзе рабочих профессий, инициатива Александра Чутьих о борьбе за качество продукции. Горняки, машинистры, рабочие строев, предприятий местной и кооперативной промышленности и другие добиваются улучшения качественных показателей в работе.

Социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года, за выполнение обязательств, взятых в письме товарищу Сталину, рождает все новых и новых героев трудового фронта. У нас на руднике десятки рабочих встречают 1 Мая выполнением своих личных пятилетних норм. Попрежнему лучше всех работают Герои Социалистического Труда забойщик т. Семькин, забойщик тт. Спириев, Анищев, Пеньков, Семенов, Андрейченко, Куликов, Герасимов, Варбанков, машинистры Миров, Иванов, Фуншандинова и др. На этих передовых рабочих держат равнение все остальные трудящиеся и, перенимая их опыт, тоже добиваются очень хороших показателей.

Успехи, достигнутые нашими трудящимися, безусловно, значительны. Но не в природе советских людей останавливаться на достигнутом. Отмечая великий пролетарский праздник, шахтеры, машинистры, строители, рабочие всех предприятий нашего города дают обещание работать с еще большим упорством, добиваться новых успехов в борьбе за досрочное завершение послевоенной пятилетки, работать так, чтобы с честью выполнить обязательства, данные в письме великому вождю товарищу Сталину. Под знаменем Ленина, под водительством Сталина — вперед к победам коммунизма!

### ТОРЖЕСТВЕННЫЕ ЗАСЕДАНИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ МЕЖДУНАРОДНОМУ ПРАЗДНИКУ — 1 МАЯ

Вчера в клубе угольщиков состоялось торжественное заседание советских, партийных, профсоюзных, комсомольских и других общественных организаций города, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая.

С докладом «Первое мая — международный праздник трудящихся» выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Горбунов.

С большим воодушевлением участники торжественного заседания приняли приветственное письмо вождю народов товарищу Сталину.

27-29 апреля торжественные заседания, посвященные 1 Мая, состоялись на всех шахтах, заводах, стройках, в учреждениях, учебных заведениях.

Рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза! Широко разверните социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенной пятилетки! За новый мощный подъем народного хозяйства, материального благосостояния и культуры нашего народа!

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Неуставно улучшайте качество продукции! Выпускайте больше высококачественной продукции!

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Повышайте добычу угля, лучше используйте механизмы! Быстрее вставайте и стройте новые шахты! Осваивайте опыт шахтеров — Героев Социалистического Труда! полностью обеспечим потребности народного хозяйства в топливе!

Рабочие и работницы, инженеры и техники предприятий машиностроения! Осваивайте передовое хозяйство страны передовой техникой! Больше машин для промышленности, транспорта, сельского хозяйства!

Рабочие и работницы, инженеры и техники — строители! Своевременно вводите в строй новые предприятия, жилища, культурные учреждения! Повышайте механизацию строительных работ, снижайте стоимость и улучшайте качество строительства!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 г.)



ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН

## Производственные подарки к 1 Мая

### У инвизаторов соревнования

Горняки шахты № 3 — инвизаторы предмайского соревнования на руднике — подвели результаты. Коллектив значительно перевыполнил свои

предмайские обязательства — выдал больше 5000 тонн угля сверх плана. Все семь участков перевыполнили свои обязательства.

### 1 млн. рублей сверхплановых накоплений

На шахтах рудника герейся борьба за экономию государственных средств. Шахтеры треста дали 1.117 тыс. руб. сверх плановых накоплений. Впер-

еданиям идут шахты № 3 — 452 тыс. руб., № 1-2 — 422 тыс. руб., «Дальние горы» — 114 тыс. рублей.

### Обязательство перевыполнено в 3 раза

Горняки 3 участка шахты № 4 брали обязательство к 1 мая выдать 300 тонн угля сверх плана. Это обязательство они закончили за 10 дней. К

1 мая коллектив перевыполнил обязательство втрое. В подарок празднику дал около эшелона топлива сверх плана. С. Андреев.

### Первая в области

Промартель «12 декабря» заняла первенство по области в социалистическом соревновании в честь 1 Мая. В ап-

реле она выпустила продукции сверх плана на 496 тыс. рублей.

### Заканчивают полугодичный план

Хорошими производственными показателями встретили международный праздник — 1 Мая горняки шахты гортопа. В прошлом месяце, 8 числа, они закончили выполнение

### Достойный подарок

Больше 50 почетных шахтеров шахты им. Вахрушева подготовили достойный подарок первомайским торжествам — выполнили пяти- и шестимесячные задания.

Почетный шахтер 6 участка тов. Товченко к 1 Мая завершил пятимесячное задание. Сейчас он работает в счет июня. Забойщик-нарезник тов. Барышев закончил полугодовую норму.

Почетный шахтер т. Тыцкий, работая в счет июля, уже имеет 20 пог. метров нарезки сверх плана. 3 бойшик 12 участка т. Цуп к 1 Мая закончил 6 с половиной месячных норм.

Не отстают от старых горняков и молодые забойщики. Тов. Соколов закончил пятимесячное задание.

Ф. Круглов, нач. шахты гортопа.



# Боевой праздник международной солидарности трудящихся мира

## Ленин и Сталин о великом пролетарском празднике

1 Мая—день смотра боевых сил трудящихся. В этот день во всех странах мира на улицы и площади городов и сёл организованно выходят люди труда. Все те, кто борется против насилия, угнетения человека человеком, против империалистических войн, за освобождение миллионов людей от голода, нищеты и унижения.

«Два мира стоят друг против друга в этой великой борьбе: мир капитала и мир труда, мир эксплуатации и рабства, против мира братства и свободы»,—так писал накануне первой русской революции в первой русской листовке В. И. Ленин.

Боевой Первомайский праздник трудящихся установлен 60 лет назад. «Это было в 1889 году, когда на Парижском конгрессе социалистов всех стран постановили рабоче именно сегодня, в день Первого мая, когда природа просыпается от зимней спячки, леса и горы покрываются зеленью, поля и дуга украшаются цветами, солнце начинает теплее согреть, в воздухе чувствуется радость обновления, а природа предается плеске и ликованию,—они решили именно сегодня заявить всему миру громко и открыто, что рабочие несут человечеству весну и освобождение от оков капитализма, что рабочие призваны обновить мир на основе свободы и социализма».

Эти вдохновенные строки, в которых раскрывается политический смысл и значение дня 1 Мая, принадлежат товарищу Сталину. Они написаны в 1912 году, когда в России, как и во всем мире, трудящиеся ещё были скованы цепями капиталистического рабства. Прошло немного времени, и под руководством партии Ленина—Сталина народ уничтожил царизм, российский рабочий класс в союзе с беднейшим крестьянством завоевал власть Советов. Советская страна стала могучей индустриально-колхозной державой, первой в мире страной победившего социализма. Советский народ, проложивший путь к социализму, занял ведущее место в международном освободительном движении, а сильное и могучее Советское государство стало оплотом борьбы народов за мир, за свободу и независимость, за демократию и социализм.

## Против поджигателей новой мировой войны

В нынешнем году первомайские демонстрации во всем мире пройдут под лозунгом активной, решительной борьбы против поджигателей новой мировой войны.

Империалисты, потерявшие в итоге минувшей войны свою власть в ряде государств, бесчисленные подавить растущую борьбу трудящихся против эксплуатации и национального угнетения, пытаются найти спасение в новой войне. Под-

жигатели войны—англо-американские империалисты и их лакеи—правые социалисты—сколачивают военные союзы, направленные против СССР и стран народной демократии, против свободы и национальной независимости всех европейских стран; они организуют поход против сторонников мира и демократии в своих странах; они стремятся закабалить народы с помощью «плана Маршалла».

Против империалистических угнетателей поднимаются на борьбу демократические силы во всем мире. Наученные опытом недавней войны, народы не желают новой войны, не желают проливать кровь и гнуть спины в непосильном труде ради обогащения американских монополистов. Они стремятся к прочному миру, к свободной и независимой жизни. Борьбу их за лучшую жизнь, за прочный мир, за демократию, за национальную независимость возглавляют коммунистические партии, вооруженные непобедимым учением марксизма-ленинизма. В этой борьбе их вдохновляет пример трудящихся СССР, уничтоживших капитализм и построивших социализм, их воодушевляют победы могучего социалистического государства.

Сегодня, в день 1 Мая, взоры трудящихся всего мира вновь устремлены к великому вождю и учителю трудящихся, к гениальному вдохновителю борьбы за мир, за свободу и независимость народов, нашему родному и любимому товарищу Сталину.

## СССР—могучий оплот мира, социализма и демократии

Вторая мировая война с ещё большей наглядностью показала, какую громадную силу представляет Советский Союз. Советское государство сыграло решающую роль в разгроме фашистской Германии и в освобождении народов Европы от фашистского гнета. Оно вышло из войны ещё более сильным и могучим на радость всем свободолюбивым народам. Ни один вопрос устройства послевоенного мира не может быть решён ныне без участия Советского Союза, и веское слово Советского государства слышится везде, где речь идёт о поддержке свободы и независимости народов, о противодействии империалистическим планам закабаления слабых стран и развязывания новой войны.

Твёрдая и последовательная советская политика мира пользуется горячей поддержкой всего прогрессивного человечества. Её поддерживают страны Центральной и Юго-Восточной Европы, закладывающие основы социализма; её поддерживают народы колониальных и зависимых стран, ведущие с оружием в руках борьбу за своё освобождение; её поддерживают могучие отряды рабочего класса в странах капитала; её поддерживают миллионы «простых людей» во всем мире. Взятые вместе, эти силы составляют огромное большин-



Рис. А. Морозова.

Прессклиппе ТАСС.

ство человечества. Если они будут стойкими и твёрдыми в деле защиты мира, то преступные планы империалистов развязать новую мировую войну потерпят полный крах.

## Рабочий класс возглавляет борьбу против поджигателей войны

В капиталистических странах борьбу за мир, против поджигателей новой войны возглавляет рабочий класс. Его волю и решимость не попустить войны против Советского Союза, против стран народной демократии выражают коммунисты, верные и испетанные борцы за дело рабочего класса, за счастье всего трудового человечества.

Французская коммунистическая партия ещё в октябре прошлого года провозгласила в своей декларации, что французский народ никогда не будет воевать с Советским Союзом. А недавно руководитель французской компартии Морис Торез заявил во всеулышание, что если бы империалистам удалось развязать войну и если бы Советская Армия, защищая дело народов, дело социализма, была принуждена вступить на территорию Франции, то огромное большинство трудящихся Франции приветствовало бы солдат освобождения, как приветствовали их трудящиеся и народы Польши, Румынии, Югославии и других стран.

Это смелое и мужественное заявление встретило с горячим одобрением широчайшие массы французского народа. Оно вызвало горячие отклики трудящихся во всех капиталистических странах. Руководители коммунистических и рабочих партий Италии, Англии,

США, Норвегии, Дании, Австрии, Германии, Мексики, Канады, Финляндии, Аргентины, Австралии, Колумбии и других стран от имени трудящихся масс, идущих за этими партиями, заявили о твердой решимости сорвать преступные планы англо-американских империалистов и в случае возникновения войны выступить на защиту отчуждаемого мира—Советского Союза и стран народной демократии.

Братские коммунистические партии за рубежом насчитывают в своих рядах свыше 18 миллионов человек. Они выражают волю и интерес сотен миллионов трудящихся. Боевая перекличка передовых отрядов рабочего класса внутри империалистического лагеря свидетельствует о великой силе пролетарского интернационализма.

Рабочие и крестьяне, жандармы и мотолыбы, паровозные дятелы культурной всех стран и национальностей объединяются в единый международный фронт сторонников мира, зато лживая и сызвая преступные замыслы англо-американского империализма.

## Крепнут страны народной демократии

Освобожденные Советской Армией от фашистского ига, народы Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Болгарии, Албании идут по пути к социализму. Используя опыт советского народа, они осуществляют коренные демократические преобразования в своих странах. Государства новой строй народной демократии, отличаясь по форме от советского государственного строя, служат тем же целям, что и советская власть в нашей

стране. Так же, как в СССР, власть в странах народной демократии целиком принадлежит трудящимся при руководящей роли рабочего класса, возглавляемого коммунистами. Таким образом, строй народной демократии является одной из форм диктатуры пролетариата.

В минувшем году в Румынии, Венгрии, Чехословакии, Польше, Болгарии произошло объединение рабочих партий на основе марксистско-ленинского учения. Был положен конец расколу рабочего движения в этих странах, ещё более укрепилась сила демократии и социализма.

Крупная промышленность в странах народной демократии находится в руках государства. Помещичьи земли разделены между беднейшими крестьянами и батраками. Трудовое крестьянство с помощью государственной власти высвобождается из-под кулацкого влияния и делает первые шаги по пути создания сельскохозяйственной кооперации.

Пользуясь мощной и бескорыстной поддержкой Советского Союза, страны народной демократии успешно выполняют свои народнохозяйственные планы. Так, например, выполнен двухлетний план в Чехословакии. В Венгрии трёхлетний план будет выполнен досрочно. На высоком уровне идёт выполнение плана в Болгарии и Польше.

Трудящиеся стран народной демократии чувствуют себя хозяевами своей судьбы, они бодро и уверенно смотрят в будущее.

## Высоко реет знамя освободительной борьбы угнетённых народов

Всё шире и ярче полыхает пламя национальной освободительной борьбы в странах Востока. Ни расстрелы, ни виселицы, ни зверское истребление беззащитного населения империалистическими угнетателями не могут сломить волю народов к борьбе за свою свободу и независимость.

Поднялся во весь рост 450-миллионный китайский народ. Могучая Народно-освободительная армия Китая, руководимая коммунистами, изгнала от ига помещиков и капиталистов значительную часть Китая с многомиллионным населением. Китайских реакционеров не спасает ни громадное количество современного американского вооружения, ни помощь американских военных специалистов.

Всё шире развёртывается национально-освободительная борьба в Индонезии, Малайе, Вьетнаме, Бирме, и нет таких средств у империалистов, которыми можно было бы истребить священную ненависть народов этих стран к угнетателям.

Более трёх лет сражается против монархо-фашистов и

(Окончание на 3-й стр.)

# Боевой праздник международной солидарности трудящихся мира

(Окончание)

англо-американских интервентов греческий народ, показывая образцы мужества и героизма.

Так растут во всем мире силы социализма и демократии, которые сейчас гораздо могущественнее сил империалистической реакции.

## Мы строим коммунизм

Знаменосцем и авангардом демократических сил во всем мире, их гордостью, прочной надеждой и могучим оплотом является наша великая страна социализма.

Коммунизм и народ — эти две великие силы слились в нашей стране воедино. Призывы и решения коммунистической партии советский народ считает своим кровным делом и борется за их осуществление единым могучим коллективом. Такого морально-политического единства всего народа, такой тесной и братской дружбы народов, такой сплоченности советских людей вокруг своей родной коммунистической партии, вокруг своего любимого вождя и учителя товарища Сталина еще не знала история. И в этом — источник силы Советского государства, залог наших грядущих побед на пути к коммунизму.

С пламенной, безграничной любовью советские люди укрепляют и украшают Родину творениями своего труда. Рабочие, колхозники, интеллигенция, движимые высоким чувством советского патриотизма, стремятся выполнить и перевыполнить задания послевоенной сталинской пятилетки, увеличить могущество советской Родины, еще выше поднять благосостояние трудящихся.

Животворный советский патриотизм, коммунистическое отношение к труду находят свое выражение во всенародном социалистическом соревновании. В рапортах и письмах товарищу Сталину трудящиеся СССР рассказывают о неудержимом, всё нарастающем потоке всё новых и новых успехов и достижений в борьбе за досрочное выполнение пятилетки.

Страна гордится своими передовыми людьми в социалистической промышленности, которые по своим производственным достижениям давно превзошли хваленые американские показатели; страна приветствует стахановцев в промышленности, показывающих образцы высокой производительности труда; страна приветствует застрельщиков борьбы за высокое качество промышленной продукции, которые делают советскую фабричную марку лучшей в мире маркой.

Страна гордится своими стахановцами, Героями Социалистического Труда в сельском хозяйстве, которые вырабатывают небывало высокие урожаи сельскохозяйственных культур; она гордится своими

борцами за досрочное выполнение великого сталинского плана преобразования природы, которые дали слово товарищу Сталину завершить государственные план лесонасаждений не в 15, а в 10 лет.

Прекрасны достижения наших передовых ученых и практиков мичуринцев, создающих новые сорта растений и плодовых деревьев, новые породы высокопродуктивных животных.

Страна гордится своими передовыми учеными, инженерами, писателями, артистами, художниками, оглающими все свои силы строительству коммунистического общества.

Тысячи и тысячи советских патриотов выйдут в этом году на Первомайскую демонстрацию с такими трудовыми достижениями, каких не знает и не узнает отживающий капиталистический строй с его системой рабского, подневольного труда. У нас — непрерывный рост близости к коммунизму, а в капиталистических странах — рост безработицы, нищеты и голода.

Могучая сила социалистического соревнования ускоряет наш путь к коммунизму. Социалистическое соревнование масс направлено на рост производительности труда, на повышение качества продукции, на неуклонное соблюдение режима экономии. Советские люди считают делом своей чести строжайшее соблюдение интересов своего родного социалистического государства. Они знают, чем богаче и сильнее наше Советское государство, тем все краше становится жизнь трудящихся.

## Великая сила советского патриотизма

Империалисты в своей борьбе против Советского государства широко используют шпионаж, диверсии, пытаются отравлять сознание отсталой части наших людей реакционной буржуазной идеологией. Священный долг советского патриота — всемерно повлиять бдительностью, строго хранить воинскую и государственную тайну, разоблачать и клеймить всякое проявление тлетворных буржуазных взглядов.

Первомайская демонстрация в советской стране будет демонстрацией высокой коммунистической сознательности советского народа, его преданности социалистической Родине, партии большевиков, великому Сталину, его непоколебимой решимости бороться за полную победу коммунизма.

Гордая сталинская мысль о том, что «последний советский гражданин, свободный от цепей капитала, стоит головой выше любого зарубежного высокопоставленного чиновника, влачащего на плечах ярмо капиталистического рабства», глубоко понята и прочувствована в широких трудящихся массах.

Низкопоклонство и раболепие перед капиталистическим

Западом и его гнилой, упадочной культурой встречают в массах советского народа гневный отпор и презрение. Яркий пример тому — недавний идиотский разгром группы последователей реакционного идеалистического учения — Райсмана — Моргана в биологии, охаивавших и замалчивавших блестящие достижения передовой мичуринской биологии.

Горячая любовь к социалистической Родине вооружает советских патриотов в борьбе против буржуазного космополитизма в науке, литературе и искусстве. Космополитизм — это подлая, лишенная чувства советского патриотизма, лживая, которым не дороги успехи и завоевания нашей советской Родины. Отказавшись от области науки, литературы, искусства, что создал советский народ, принося и замалчивая великую историческую роль русского народа в развитии мировой и советской культуры, безразлично космополитизм наносит вред делу строительства коммунизма. Борьба советских патриотов с низкоточечным парадом капиталистическим Западом с безразличным космополитизмом обогащает и укрепляет наш путь к ещё большему подъёму силы и могущества Советского государства, к богатству и изобилию в стране, к дальнейшему развитию новой, социалистической культуры, к коммунизму.

## Нас ведёт к коммунизму великая партия большевиков, великий Сталин

На необычайно историческую высоту поднялся советский народ. Он первый в мире сбросил с себя оковы самодержавия и капиталистического рабства, показав трудящимся всего мира, что марш борьбы за своё освобождение. Он первый в мире построил социалистическое общество, поднимая чёточастоту на новую высоту ступень развития. Он создал новое, Советское государство — оплот мира и безотрастности народов, гордость и надежду трудящихся всего мира.

Всеми этими историческими успехами, всеми победными шагами советский народ обязан славному партии большевиков, великому Ленину, великому Сталину!

Безраздельная верность ленинству, моточастотная слепая любовь вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и учителя товарища Сталина — вот источник непобедимой силы и величия советского народа. И в день 1 Мая красочно значима партия большевиков, образ великого Сталина над бесчеловечными клочками демонастров будет символом нашей мощи и величия, нашей воли и решимости бороться за дело партии Ленина — Сталина, за торжество коммунизма!

Д. ДЕЛОВ.

# Международный обзор

## Всемирный конгресс сторонников мира

25 апреля закончились заседания Всемирного конгресса сторонников мира, продолжавшиеся 6 дней. Заседания шли одновременно в двух городах. В Париже собрались представители 72 стран — более двух тысяч делегатов. В Праге (столица Чехословакии) в заседаниях участвовало свыше 250 делегатов, которых французское правительство отказалось допустить во Францию. Делегатами были представители организаций, насчитывающих общим числом около 600 млн. членов.

Конгресс принял решение о создании постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и утвердил его программу. Единственно утверждено предложение о введении ежегодной премии мира за выдающиеся работы в области живописи, литературы и кинематографии, способствующие делу мира.

С огромным подъёмом участники конгресса приняли текст манифеста Всемирного конгресса сторонников мира.

С речами, зовущими к борьбе против войны, подготовляемой англо-американскими империалистами, выступали известный негр-итальянский певец Поль Робсон, глава итальянских социалистов Пьетро Ненчи, чехословацкий писатель Яч Драда, депутат английского парламента Зиллиакс, епископ реформатской церкви Венгрии Альберт Бенедки, руководитель Обьединённых профсоюзных организаций Латинской Америки Ломбардо Поледано, представительница женщин Кубы Мирта Агирре и др. Перечисление этих имён показывает, насколько широка была социальная и политическая база этого необычного конгресса.

С особой теплотой и любовью встретили делегаты конгресса выступление представителей Советского Союза А. Фадеева, Л. Колмогоровской и других, говоривших о мирной политике Советского Союза, о необходимости борьбы с американским империализмом, мечтающим о завоевании мирового господства и погублении других народов.

Все выступавшие делегаты призывали к ещё большему сближению с Советским Союзом, идущим в авангарде борьбы за мир и безопасность. Работа Всемирного конгресса сторонников мира была окружена симпатиями трудящихся всего земного шара. Состоявшийся 24 апреля в

Париже митинг, на котором собралось около полмиллиона человек, представлял собой встречу парижан и «паломников мира», стекавшихся со всей Франции, с участниками Всемирного конгресса. «Паломники мира» — это делегаты трудящихся Франции. На грузовиках, на велосипедах, на лодках, а то и пешком от города к городу, от деревни к деревне двигались они к Парижу, чтобы встретиться с делегатами конгресса. На митинг прибыли и «паломники мира» из Италии, Голландии и Бельгии. На тысячах плакатов пестрели надписи, призывавшие к борьбе против войны, против Атлантического союза, за сближение с Советским Союзом.

Всемирный конгресс сторонников мира вызывает бешеное недовольство империалистов. Они грозят участникам конгресса новыми преследованиями. Но это не страшит мужественных борцов за мир. Могучий многомиллионный фронт мира не допустит, чтобы кровавые империалисты развязали новую войну.

## Успехи Народно-освободительной армии Китая

Китайское агентство Синьхуа передало опубликованный председателем Народно-революционного военного комитета Китая Мао Цзе Дуном и главнокомандующим Народно-освободительной Армией Чжу Дэ приказ по армии. В приказе говорится, что мирное соглашение отклонено гоминдановским правительством.

Руководители Народно-революционной армии начали решительные операции против гоминдановских армий. В полночь 20 апреля началась битва за Янцзы — крупнейшую и политическая база этого необычного конгресса.

Агентство Синьхуа далее сообщает, что 24 апреля утром после пятичасового боя Народно-освободительная армия заняла столицу провинции Шаньси — Тайюань, один из крупных промышленных центров Китая.

Агентство Синьхуа передает, что в боях за Янцзы Народно-освободительной армии пришлось вести борьбу не только с гоминдановским флотом, но и с английским, корабли которого обстреливали позиции наступающих войск.

А. Гиндин.

## НАСТУПЛЕНИЕ КИТАЙСКОЙ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ

Народно-освободительная армия Китая, наступая вдоль Нанкин-Шанхайской железной дороги, заняла 4 важных города. На южном берегу Янцзы взято в плен более

8000 гоминдановских солдат и офицеров. 23 апреля войскам Народно-освободительной армии удалось штаб одной гоминдановской дивизии и два полка. (ТАСС).



# По нашему городу

## Жилищное и культурно-бытовое строительство

За первый квартал этого года шахты и строительная контора треста „Кагановичуголь“ сдали в эксплуатацию 4050 кв. метров жилой площади. Это на 2230 кв. метров больше, чем предусмотрено годовым планом.

В текущем году намечено построить ещё 11134 кв. метра жилой площади. Для горняков будет предназначено 9 восьмиквартирных домов, 17 общежитий.

Широко развёртывается социально-культурное строительство. На шахтах № 4 и 7-а строятся клубы на 400 мест каждый. Около стадиона заложен дом техники. Ко Дню шахтёров будет сдан в эксплуатацию дом пионеров.

На шахте „Тайбинская“ будут построены баня, пекарня, на Зелёной Казанке — детясли, амбулатория и столовая.

## ПОДАРКИ ДЕТЯМ

К Первомайскому празднику на шахтах, заводах и других предприятиях города детям и семьям воинов, погибших на фронте, организованы подарки. Шахты для этой цели выделили 30 тыс. рублей. Детям

будет роздано больше 1000 подарков. На подарки воспитанникам детских домов горком союза угольщиков выделил 3000 рублей и углемашзавод — 1500 рублей.

## ШАХТОВЫЙ ПРОФИЛАКТОРИЙ

Начался 60-й сезон в профилактории шахты № 3. За 5 лет своего существования в шахтёрском санатории отдохнуло около 5000 горняков-стахановцев.

визовано хорошее питание, созданы условия для культурного отдыха. Отдыхающие могут почитать художественную литературу, поиграть на музыкальных инструментах, в шашки, шахматы.

## БРОШЮРА ОБ ОПЫТЕ РАБОТЫ ГОРНЯКОВ-СТАХАНОВЦЕВ

Горком союза угольщиков тысячным тиражом издал брошюру — опыт работы передовых шахтёров нашего рудника.

Щитовик шахты № 3 т. Куликов В. Т. рассказывает, как его бригада добилась добычи из-под щита 12 тысяч тонн угля. Тут же рассказывает об опыте работы лавщика шахты им. Вахрушева т. Королёва Ф. В.

В брошюре помещён рассказ бригадира-продолчика шахты № 6 комсомольца Василия Плавинского. Бригадир-новатор рассказывает, как члены его бригады, овладев смежными профессиями, повышают производительность труда и добы-

ваются высоких уходов в подготовительных выработках.

Почётные шахтёры тт. Шахобудинов, Завьялов, т. Иванов призывают всех работников овладеть, по примеру тов. Плавинского, смежными профессиями. Машинисты электровозов тт. Лунина и Детушева призывают всех машинистов электровоза изучить слесарное дело и самим производить текущий ремонт машин.

Брошюра на днях будет роздана по шахтам. Начиная горкома союза угольщиков по распространению опыта лучших горняков-стахановцев заслуживает одобрения.

## Агитационный полет

24 апреля добровольным обществом содействия авиации (ДОСАВ) был организован агитационный полёт. Около 150 человек лучших стахановцев — членов об-

щества полетали на самолётах над городом.

Были сброшены листовки, призывающие трудящихся города вступить в члены добровольного общества содействия авиации.

## Вести с полей

Широко развёртываются полевые работы в совхозах нашего города. В совхозе ОРСа госмашзавода 1 мая выполнен план посева пшеницы и заканчивается сеяния. Вспахано весенне-вспахки 241 га, прибито влаги на площади 238 га, заборошено весенне-вспахки 200 га.

Произведён посев ран-

них овощей: 4 га лука, 12 га моркови и 8 га свеклы.

Среди трактористов развёрнуто соревнование за окончание в сжатые сроки весенне-полевых работ, за получение высокого урожая. Лучших результатов добиваются трактористы тт. Голтыченко и Сибириков. Они дают в день по полторы нормы и больше.

## Работы по благоустройству

Трудящиеся госмашзавода много трудятся над тем, чтобы благоустроить заводской посёлок. В этом году они решили устроить у себя хороший парк. В прошлое воскресенье десятки машиностроителей вышли на работу, чтобы устроить площадку для парка и обнести часть её оградой. Работы на площадке велись и в последующие дни. На работах по устройству парка уже затрачено 1000 человеко-дней. Сейчас площадка под парк уже готова, часть её обнесена металлической оградой. Посажено свыше ста больших деревьев. После майских торжеств работы получат ещё больший размах.

Значительные работы по благоустройству ведут горкомхоз, коммунальный отдел треста, шахты им. Вахрушева, № 5. В городе построено вновь и отремонтировано около 5000 пог. метров тротуаров, 3000 пог. метров оград.

## ЛЕКЦИИ В ОБЩЕЖИТИЯХ

Отдел культурпросветработы организовал в апреле для молодых рабочих, проживающих в общежитиях, 19 лекций на разные темы.

Большим спросом у молодёжи пользуются лекции на естественно-научные темы: „Происхождение жизни на земле“, „Развитие жизни на земле“, „Есть ли жизнь на других планетах“, а также на исторические и литературные темы.

## Куда пойти

Культурно и весело проведут Первомайские торжества трудящиеся нашего города. Во всех клубах красных уголках шахт и предприятий демонстрируются кинофильмы, выступают художественная самодеятельность, подготовившая к этому дню специальные концерты.

Клуб угольщиков. Сегодня и завтра демонстрируется кинофильм «Жди меня». Вечером — концерт художественной самодеятельности клуба угольщиков. Завтра вечером — концерт бригады Ленинградского госцирка.

Клуб шахты № 1-2. Демонстрируется кинофильм «В дальнем плаваньи». Художественная самодеятельность клуба даст концерты на раскомандировках.

Клуб шахты № 5. Демонстрируется кинофильм «Два бойца». 2-го мая драматический коллектив клуба угольщиков ставит пьесу «День отдыха».

Клуб госмашзавода. 1 и 2 мая демонстрируется кинофильм «Музыкальная история». 2 мая вечером — постановка «День отдыха».

Редактор Б. Калинин.



На Московском заводе шлифовальных станков работает прославленный мастер скоростной обработки металла П. Б. Быков. Он является инициатором соревнования скоростников на заводе. Третий год послевоенной пятилетки тов. Быков завершил выполнением 17 годовых норм, доведя скорость резания на своем станке до 850 метров в минуту. Недавно он завершил 18-ю годовую норму.

На снимке: лауреат Сталинской премии П. Б. Быков за работой.

Прессклише ТАСС.

## Жилищное строительство

За три года послевоенной пятилетки в городах и рабочих посёлках государственных предприятий, учреждениях, а также населением с помощью государственного кредита построены и восстановлены жилища общей площадью около 51 млн. кв. метров.

В сельских местностях в течение 1946, 1947 и 1948 гг. построено и восстановлено больше 1.600 тысяч жилых домов. В прошлом году в селах Российской Федерации в среднем каждые пять минут вырастал новый дом.

## Агитпоезд

На Карагандинской железной дороге создан агитпоезд. Он совершил уже немало рейсов.

Паровоз, украшенный лозунгами и плакатами на русском и казахском языках, ведёт несколько вагонов. В первом вагоне — клуб.

Во врачебно-санитарном вагоне врачи читают лекции, дают консультации. В следующих вагонах находится лавка с большим ассортиментом промышленных и продовольственных товаров, имеется баня.

## Государственный заповедник

Государственный заповедник организован в лесах Серпуховского района, на левом берегу Оки. В нём имеется свыше 25 лесов, большое количество бобров, лисы, белок, тетерева и глухарей. Недавно сюда с Кавказа и из Белогорской пуши завезены 2 пары зубров.

## КЛУБ УГОЛЬЩИКОВ

1-2 мая  
Художественный фильм  
ЖДИ МЕНЯ  
Начало в 6-8-10 час.

## СПИСОК переименования улиц

Старое название улиц	Новое название улиц
2-я Степная (Афонино)	Омская
Зеленовская	Некрасова
Еслюнская (шахта № 7-а)	Кузнецкая
2-я Киргичная	Бердская
3-я Киргичная	Иркутская
Эстакадная (шахта № 1-2)	Минусинская
Центральная (Афонино)	Ачинская
3-я Стандартная	Пушкина
2-я Стандартная	М. Горького
Околостанционная	Пегеулок
1-я Стахановская	Станционная
2-я Стахановская	Петропавловская
Согласная	Мурманская
Согринская	Енисейская
2-я Алтайская	Бийская
Болотная (пос. Суртанга)	Черепановская
Зеленовский п-к	Зименская
3-дворный п-к	Полярный
Заболотная (Тугай)	Хабаровский
Конная	Ильская
Луговая	Ушакова
3-я Луговая	Красноярская
2-я Луговая	Нахимова
Лесная	Орджоникидзе
2-я Барнаульская	Тальменская
Леваневского	Алмаатинская
Зеленая	Севская
Энергетическая	Читинская
	Семьянская
	<b>Горкомхоз.</b>

Горкомхозу требуются шоферы на легковую машину, директор сада, сторожа, чернорабочие, плотники начальники конторы по благоустройству города, технический руководитель, техник по озеленению, бухгалтер-кладовщик, курьер, уборщики. За справкой обратиться в горкомхоз в часы заяв ий.

Горкомхозу требуется тракторист. Оплата по соглашению.

Киселевский филиал подготовки счетовых работников объявляет набор на курсы счетоводов и бухгалтеров.

Обращаться: г. Киселевск, госмашзавод, школа № 12 с 2 до 8 часов вечера.

ОРС треста „Кагановичуголь“ призывает на работу лотшников на летний сезон со свободной оплатой труда. После летнего сезона лотшники будут назначаться на должности продавцов и отправляться на курсы в торговую школу в г. Сталинск.

Обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра до 1 часу дня.

ОРС треста „Кагановичуголь“ требуются сержанты для охраны магазинов. Обеспечиваются бесплатной одеждой, земельными участками и сенокосными угодьями, а также транспортом для вывозки сена.

Обращаться к начальнику охраны (база № 1).

Тресту „Кагановичуголь“ требуются стажёры бухгалтера ревизоры. Оплата по соглашению.

Артели инвалидов „Красный флюк“ требуются сторожа для охраны магазинов в условиях спарта в прилегающей артели (базарная площадь).

Редакция газеты „В бой за уголь“ требует ЛИТЕРАТУРНЫЙ РАБОТНИК